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Hirdetési díj :
Négy hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb 
terjedelmű e többszöri hirdetések alku 
«zerint jutányos áron vétetnek fel bélyeg 

díj minden külön beiktatásért 30 kr

Hir.let^et vagy reclátrout magúban t .glaló 
újdonság sora T>0 kr.

Nyílttéri közlemunyek minden peli( sora 
50 kraj'/.ár.

Hlril.ti».k mtv.t.tnek a .i.rk..it6.4|- 
ben és kiadóhivatalban. Főtér 1838. e 

alatt.)

Kéziratok nem adatnak viasza.

Felhívás előfizetésre.
A »Debreczen« hu^zonhatodik évfo­

lyamának harmadik negyedére, mtjiy jú­
lius hóval kezdődik, előfizetést nyitunk 
s tisztelettel kérjük az előfizetések meg­
újítását, valamint a hátralékos előfizetési

(dijak kiegyenlítését.
A »DEBRECZEN« előfizetési ára:

Egy évre 20 korona (10 frt.)
Fél évre 10 korona (5 fi t.) 
Negyedévre 5 korona i 2 Ír! ón kr.) 
Egy hóra 2 korona (1 fi t.)

Netalán! tévedések elkerülése végett 
kérjük a vidéki t. előfizetőket, hogy elő­
fizetéseiké! egyszerűen e czim alatt szí­
veskedjenek beküldeni: A »Debreczen« 
kiadó-hivatalának, Debreczen.

A »DEBRECZEN«
szerkesztősége és kiadóhivatala

Az első tanulmányi verseny.
(—ó,) A magyar középiskolai tanú 

lók versenyéről többször volt már szó. Az 
angol »examination pro honore« és a 
franczia »concours« sokszor szóba került 
nálunk is. Néhány évvel ezelőtt Irányi 
Dániel a parlamentben is szóba hozta, 
három évvel ezelőtt a középiskolai ta­
náregyesület jubileumi közgyűlésére ren­
dezett kiállítás progratnmjába is felvet­
ték, de megvalósításához az egyesület 
nem kapta meg a szükséges eszközöket;

Ikét esztendeje gróf Csáky Albin értekez­
letet hivott össze ebben az ügyben, a 
melyen Irányi Dániel képviselő, báró 
Eötvös Lóránd a mostani közoktatási 
miniszter, Beöthy Zsolt, Fehér Ipoly, 
Szász Károly és mások veitek részt. Ez 
az értekezlet azonban egyáltalában nem 
lelkesedett az eszméért.

Báró Eötvös Lóránd nem akarta az 
egyetemi ösztöndíjakat erre a czéira for­
dítani és nem helyeselte az általános 
versenyt, mely az érettségi vizsgálatnak 
ismétlése volna, hanem inkább az egyes 
szakokban való versenyek melleit nyilat­
kozott. Beöthy Zsolt sokkal fontosabb­
nak tartotta, hogy a középiskolai tanítás 
intenzivitását az egész vonalon emeljék, 
mert nekünk inkább erre van szüksé­

günk, nem pedig arra, hogy egyesek sze­
replési vágyát még fokozzuk: de ő is 
elfogadja a tanulmányi versenyt, hacsak 
egyes tárgyakra szorítkozik.

Az egész értekezlet, majdnem kivé­
tel nélkül helytelenítette a teljes tanul­
mányi versenyt, ellenben majdnem mind­
annyian az egyes tárgyakról tartandó 
versenyek mellett nyilatkoztak. S ebben 
igen sok igazság van. Az érettségi vizs­
gálat után a tanuld már pályát válasz­
tolt, vagy legalább a pályaválasztás elé 
került. Ebben a pillanatban befejezte a 
középiskola az általános alapvetés fel­
adatát és előáll a szakszerű foglalkozás 
szükségessége.

A szakszerű foglalkozás mellett az 
ifjúnak minden más tudomány iránt kell 
érdeklődnie, és ha a középoktatás czél- 
irányos volt, fog is érdeklődni minden 
iránt, mert meg lesz benne a kellő alap,

1 amelyen minden egyes ismeret fölépülhet.
De az általános érdeklődésen kívül 

: többet követelnünk nem szabad, ha csak 
I nem akarjuk veszélyeztetni a szakszerű 
I foglalkozást. Már az érettségi vizsgálat 

után a tanuló összes ismereteinek ki 
j kell csucsorodnak bizonyos irányban és 
j annál biztosabban veti meg az egyete- 
i men tudományosságának alapjait, minél 
I erősebben tömörülnek összes ismeretei 

bizonyos szakismeretek körül. Az álta- 
j lános versenyek helyett tehát sokkal 
i czélsterübbek az egyes tárgyakban való 
í versenyek, melyeken a szakbeli ráter- 
, meltség nyi'atkozhatik.

Ezért üdvözöljük nagy örömmel a 
j Matematikai és Fizikai Társulat választ- 
I mányának ama határozatát, hogy ezen- 
I túl minden tanév elején Budapesten és 
j Kolozsvárott a matematikából érettségi 
j vizsgálatot telt tanulók közt tanulmányi 
j versenyt rendez, melyen a jelentkezők 
I Írásbeli dolgozatot készítenek, melyeket 
I maga a társulat bírál el, a legjobbakat 
i jutalmazza és lapjában a megoldásokat 
I közzé teszi.

A Matematikai és Fizikai Társulat a 
közepi: kólái oktatásügynek ezzel a hatá­
rozatával igen nagy szolgálatot lesz. A 
verseny buzdilóan hat a tanulókra és 
tanárokra egyaránt és kélségtelenül emeli 
a matematikai tanítás színvonalát. Az ut

nálunk még járatlan és bizonnyal a 
részletes határozatok idővel jelentéke- 
nyen módosulnak.

Ezzel az első lépési tesszük a la- : 
nulmányok fejlesztésére irányuló verse- j 
nyék felé és remélhetőleg más társulatok, 
de leginkább maga a, közoktatási kor­
mány követni fogja a társulat példáját
— annál inkább, mert hiszen már a 
a múlt évben kiadott ezredéves kiállítási 
programúiba is felvétetett az 1896-ik j 
évre a kiállítás tartama alatt rendezendő 
tanulmányi verseny.

A versenyek ilyetén módon való ■ 
megkezdésében még egy más jelenség 
nyomait is szeretnők Iáini és ez az,hogy 
végrevalahára iskoláinkban az immár 
majdnem túlzásig vitt testi nevelés ban- : 
goztatása melleit a tanulmányok fejlesz- j 
lésére is több gond forditlassék.

Mi nem akarjuk kicsinyelni előbbi 
kormányunk ama munkáját, melyet a 
testi nevelés fejlesztésére fordított. Gróf 
Csáky volt az, aki nálunk a test nevelé­
sének ügyét voltaképpen megteremtette. 
Külföldön a mozgalom az orvosok fel­
szólalására indult meg.

A hires Lorinser volt az, aki a túl­
terhelést legelőször hangoztatta és azóta 
nem szűnt meg soha a harcz az orvo­
sok és a lanférfiak között. Az orvosok
— és velük együtt természetesen a nagy 
közönség is — kevesebb szellemi mun­
kát és több szórakozást kívántak, a tan- 
férfiak a tanítás anyagának óriás felhal­
mozódására utaltak. Ez a harcz terem­
tette meg egyrészről a testi nevelés 
ügyét, másrészről a tanítás metódusá­
nak javítását.

És a közoktatás terén ennél üdvö­
séül) két eredmény nem volt és nem is 
lehet soha. De mig az egyik irányban
— a testi nevelés fejlesztésénél — el­
mentünk most már mi is ama határig, 
a mely az iskolában a tanítás eredmé­
nyének veszélyeztetése nélkül alig lép­
het túl. addig a másik irányban, a metó­
dusok javítása ügyében még igen sok a 
tennivaló.

Gr. Csáky érdeme, hogy nemcsak 
az iskolában, de a nagyközönség köré­
ben is érdeklődést keltett a tornázás, a 
játékok és a test nevelésére irányuló

egyéb eszközök iránt; de ő is, mint min­
den úttörő, megtette azt, hogy erősebb 
szereket használt attól való félelmében, 
hogy a petyhüdt szervezetnek a gyenge 
szer sem basznál. Pedig kissé gyengébb 
szer is használt volna; mert tanuló 
ifjúságunk és különösen a nagyközönség 
kapva kap minden alkalmon, a mi a ko­
moly munkát csökkenti és mai napig 
ott tartunk, hogy alig van valami, a mi 
a tanulót jobban érdekelné, mint a sport. 
Még a mi időnkben megtakarított zseb­
pénzünkből az alsó osztályokban Jókai 
regényeit vettük meg. a középsőkben 
Shakespeare! vásároltuk és a felsőbb 
osztályokban az akkoriban divatos ter­
mészetkönyvét vettük meg és boldogok 
voltunk, ha könyvtárunkat egy Lexicon- 
nal gyarapithattuk és szórakozási esz­
közeink mindössze a lapdából és egy 
pár korcsolyából álltak, ma kardon és 
veloczipéden alul a tanuló nem szívesen 
adja és érdeklődése sokkal inkább irá­
nyul a versenyek ezer fajtája, mint az 
irodalom, vagy természet felé.

Ismételjük, mi nem kicsinyeljük a 
testi nevelést, sőt áldjuk volt miniszte­
rünket, hogy a semmiből megteremtette 
egész hazai közönségünk érdeklődését, 
hogy városok versengenek egymással, hogy 
minél több teret bocsásssnak iíjainknak 
rendelkezésére; de azt mondjuk, hogy 
most már éppen elég. Most menjünk to­
vább és fejlesszük metódusainkat, hogy a 
testi nevelésre időt nyerjünk — s a mi még 
inkább számbavehető, a tanuló gondját 
és érdeklődését ellensúlyozzuk a metó­
dusok javítása révén nyerhető idővel és 
érdeklődéssel, Végre igaz, hogy nagyon 
fontos, hogy tanulóinknak egészséges 
teste legyen ; de az iskolának még se 
lehet az a hivatása, hogy csupa akrobatát 
és sportsmánt neveljen.

Már Németországban, az iskola játé­
kok hazájában — különösen a kisebb 
városokban, a hol a tanulót nem az is- 
lában kell játékra szoktatni — megvan 
a visszahatás. A szülők keservesen pa­
naszkodnak, hogy gyermkeik keveset ta 
nulnak és máris érzik, hgy a császár ama 
szavai, hogy nekünk olyan emberek kelle­
nek, a kik a saját szemeikkel nézik a 
világot —a túlzásig valósittatnak meg

a „iiEimmx" miaut.
GONDOLATOK.

Irta : Zalai Márk.
Akkor szakítsd le a rózsát, mikor a leg­

vidámabban nyit, és ne várd be, mi« fonnyad, 
mig szirmai hervadoznak. Az öröm kelyhévei 
ajkadon ne tekints az ürömre, mely poharad 
fenekéhez tapad. A merő üres képzelet ne ke­
serítse meg kedves, üde italodat.

*

Ne légy viasz a sors kezében, mely ké­
nye szerint puhít. Inkább pusztuljon az élet, 
mely ideig-óráig tart, mint a becsület, mely­
nek örökké, a síron túl is élni kell.

*
A rim kedvéért ne rontsd el a szót és 

a fenséges gondolatot. Külsőségek kedvéért a 
lényeget és tartalmat fel ne áldozd. A gyö­
nyörködtető virág nem önön magáért, hanem 
magvaért és gyümölcséért él, virul és her­
vad el.

Kevés bölcsességgel, de annál több ra­
vasz ügyességgel, furfanggal és raffineriával 
kormányoztatik mindaddig a világ, mig az egye­
nes lelküséget, az igaz szó kimondását gyen­
geségnek, pulyaságnak, férfiallanságnak és fej­
bevésve érdemesnek Ítélik.

A szemérmetlen hazudozás, a himezés- 
hámozás és kélkulacsosság rendszerint gyorsan 
tizet és többet, mint a bátor lelkű, ferlias 
igazmondás.

De ha egyszer az önzetlen, nemes igaz­
ság győzedelmeskedik, fenséges ereje olyan ha­
talmas, olyan bűbájos, mint a felkelő napé, 
mely a legsűrűbb felhőket széjjel oszlatva, fé­
nyes diadalutján minden alávalóságot össze 
tipor.

*

Kinek kezében a gyeplő, annak hatalmá­
ban a paripa, kinek birtokában a szurony, an­
nak kezében a kormánypáleze, kinek tárczájá- 
ban a pénz, annak birtokában a hatalom. Fenti 
argumentumok híján minden szóbeszéd üres 
phrazis, haszontalan lim lom.

Azon növény, mely összes erejét a leve­
lekre és virágokra fordítja, nagyon fanyar, 
vagy épenséggel nem élvezhető gyümölcsöt és 
szúró töviseket terem.

Azért oly jelenlektelen és prózai a gyü­
mölcsfa lombja, azért oly múló az ö lenge vi­
rágja. Mert szüksége van összes conczentrált 
erejére, hogy nedv dús, zamatos és mezédes 
gyümölcsöt teremjen.

Választani kell tehát virág és gyümölcs 
közt. A nő virágos költemény es zamatos gyü­
mölcs egy személyben. Csak nemesíteni és ne­
velni kell rá.

*

A nő úgy szép, vonzó és ellenállhatatlan, 
ha gyengéd és hajlítható, mint a rózsaág. A 
férfi akkor derék és szerete!reméltó, ha szikla- 
erejű, szilárd j-llemü és oly nehezen hnjlitható, 
mint a fatörzs. Csak az ellentetek vonzzák 
egymást, mint delejnél a sarkok.

Érzésűink közt legfinomabb a látás es 
hallás. És ezek is mily gvakrau csalnak. Azon

benyomás, melyet kívülünk eső tárgyakról nye­
rünk, leggyakrabban lelki állapotunk minősé­
gétől függ. Az ideges, a beteg, a megrémült, 
meglepett, felénk, babonás, tapasztalatlan, mű­
veletlen, elfogult, félrevezetett másképen lát és 
hall mindent, mint az egészséges, normális 
állapotban élő intelligens és gondolkozó ember.

Annyival inkább legyünk tartózkodók 
Ítéleteinkkel és tegyük szavainkat az aranyos 
mérlegre, midőn harmadik vagy negyedik kéz­
ből értesülünk valami eseményről, a nélkül, 
hogy b gtavolabbról bizalinatlankoduánk. A jó­
hiszemű értesülések gyakran egész lánczolatát 
képezik a csalódásoknak, és a ki utoljára ér­
tesül egy bekövetkezett eseményről, egészen 
másképen látja és hallja azt, mint a közvetlen 
szemlelő, mint a rizbe dobott kőnek első hul­
lámai lényegesen különböznek az utolsóktól.

♦

Az öregek értik az ifjakat, ha telteiket 
nem is helyeslik. Az ifjak nem értik meg ön­
magukat sem. Azért ha kompromisszumra ke­
rül a dolog, inkább az ifjabbak felé hajlik az 
elhatározás serpenyője, mert az okosabbnak 
kell engedni. *

A rókáról csak egy bőrt lehet lehúzni. 
Először azért, mivel róka, és másodszor azért, 
mert csak egy bőre van. Hanem a bárány­
bőrbe bujtatott farkadról és az oroszlán bőrbe 
öltözött szamárról két bőrt is lehet lehúzni : 
a kölcsönkértél, meg a saját durva bőrét. A 
nagyzulók és képmutatók kétszeresen űzetik 
meg mindennek az árát.

A tolvaj kifoszt vagyonúdból, a rabló 1 
azon felül még életedet is fenyegeti. Szigorú

törvényeink a tolvajt meg a rablót akkor is 
büntetik, ha a lopott vagyon visszakerül, vagy 
ha az ejtett sebek begyógyulnak. Nem a tol­
vaj, sem a rabló érdemei azok.

De a párbajt — azt a gyilkossági és ön­
gyilkossági merényletből szőtt compositumot 
alig büntetik. Aki fegyveres kézzel mást tá­
mad meg, tanuk előtt vagy tanuk nélkül, ha 
talál vagy nem talál, az szépitgetés nélkül 
mondva gyilkosság! merényletet követ el em­
bertársán. A ki kihívásával arra készteti em­
bertársát. bogy fegyverrel megtámadja, az meg 
öngyilkossági kísérletet tesz.

A párbaj tehát fele részben gyilkossági, 
fele részben öngyilkossági merénylet. És ezen 
kettős erkölcsi mételyt a törvény enyhén bün­
teti, a társadalom meg sanktionálja. Csak ak­
kor’ ad mégis hangosabb kifejezést megütkö­
zésének, ha a képzelt középkori lovagiasság a 
játszi kedélyes légkörből a gyászkeretes felleg 
sűrűbb atmospbaerajába lép.

Pedig a bűn egyaránt bűn, akár hogy 
végződik a gonosz szándék. Az sem érdeme a 
párbajozónak, ha a golyó okosabb — gyilkos 
gazdájánál.

Szász Károly tagadhatlanvl derék nagy 
férfi. De azért a szász király mellett, kivel egy 
lapocska összetéveszté, még is összezsugoro­
dik.*) Emez még összelörpüi a német császár 
tekintélye előtt. Ha tehát nagynak akarsz te­
kintetni, ne állj hatalmas óriás mellé.

*) Engedjen meg tisztelt munkatársunk, de ezt 
már tagadjuk! Egy magyar ember, még ha nem ps - 
pök is, sokkal több egy németnél, még ha az király is !

S z e r k.
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és félnek, hogy az ifjaknak lesz szemük 
üe nem tudnak hatni, lesz fülük, de nem 
tudnak hallani!

Lehet, hogy csalódnak, de mi azt 
hisszük, hogy a tanulmányi versenyek 
kezdetével a tanulmányoknak intenzi­
vebb fejlesztését kezdjük meg. És erre 
nekünk nagy szükségünk van. (P. N.)

Országgyűlés.
A főrendiház tegnap délelőtt 11 órára 

ülést hirdetett, melyet azonban csak délután 
fél egy órakor lehetett megnyitni * főrendek 
nem jelentek meg kellő számmal V ezt a kle­
rikálisok fölhasználták egy kis fenyegetésre. 
Azzal fenyegetőzlek ugyanis, hogy ha nem az 
o celegácziónális jelöltjeik fognak megválasz­
tatni, akkor kivonulnak az ülésteremből s ha­
tározatképtelenné teszik az ülést. E fölött az­
tán másfél órai vitatkozás támadt a főrendi­
ház előcsarnokában, mely végre is azzal vég­
ződött. hogy a klerikálisok kénytelenek voltak 
egy csomó jelöltjükről lemondani. Zichy Nán­
dor gróf természetesen benn hagyatta magát a 
delegátus-tisztában, ellenben kitörültette 
Schlauch Lőrincz bibornokot.

A napirend előtt Szlávy József igen szép 
-zavakban emlékezett meg Carnotrtíl. Az el­
nöki bejelentések között szerepelt a_ kötelező 
polgári házasság törvény avaslatra Unatkozó 
képviselőházi üzenet s az elnök kimondotta, 
hogy a törvényjavaslat most már legfelsőbb 
szentesítés vég'ett föl fog terjesztetni.

Vita nélkül elfogadták a söradó-novellát, 
a bélyeg-novellát, a totalizatör-adőt, a miílen- 
náris mii csarnok törvényjavaslatát s egy cso­
mó helvi érdekű vasútra vonatkozó előter­
jesztést.

Az ülés végén \\ e k e r 1 e Sándor dr. 
miniszterelnök telte meg propoziczióját a szü­
netre és munkarendre vonatkozólag, a mit a 
lörendek el is fogadlak.

Az ülés vég m a megválasztott delegátu­
sok névsorát fölolvasták, s ebből kitűnt, hogy 
a liberálisok győztek a választásnál.

BELFÖLD.
Hieronymi és az oláh kérdés'

Hieronymi belügyminiszter erélyes kézzel akar 
most a nemzetiségi kérdés megoldásához látni. 
Legalább a jelek arra mutatnak. Budapestről 
jelentik ugyanis: Hieronymi belügyminiszter jú­
lius hó közepe táján meglátogatja erdélyrészí 
választókerületet, Kolozsot. A miniszter több 
napig fog az erdélyi részekben tartózkodni s 
bizonyára felhasználja ott időzését arra is, hogy 
a nemzetiségi viszonyokkal személyes észleletek 
es tapasztalás alapján bővebben megismer­
kedjek.

A delegácziók összehívása. A ma­
gyar és osztrák hivatalos lap közli azokat a 
legfelsőbb kéziratokat, melyekkel a király a de- 
legáeziókat szeptember 14-ére Budapestre ösz- 
szehivj I

A legújabb anarkhista-merénylet.

Bandi után utolsó üdvözletünket nem küldtük. 
Úgy halt meg, mint egy katona, hivatásának 
teljesítése közben. Mi hírlapírók róla veszünk 
példát, hogy hivatásunknak eleget tudjunk
tenni. ,,

Filialstolfone : Szicziliai társaim nevében 
is megemlékezem a halottról. A szabadságért 
küzdött és azért halt meg.

A Crispi által az anarkhisták megtéke- 
zése czéljából beterjesztett javaslat csak két 
szakaszból áll, s hasonlít a franczia és az an­
gol határozatokhoz.

A gyilkost még most sem fogták e , da­
czára, hogy két carabinieri rögtön utána ro­
hant. Egy kocsis állítása szerint rongyszedő.

külföld

A szerb király Konstantinápoly­
ban. Konstantinápoly, juh 3. Sándor szerb 
királv tegnap, miután előbb fogadta az o 'U 
meni" pátriárkát, meglátogatta a patnarka us . 
A hajóhad az arany szarvban a király ein 
ladásakor üdvlövéseket tett. A patriarkatus 
lépcsőin egy osztály katonaság volt felállítva 
melv tisztelgett. A patriarkatus temp otnánaK 
bejáratánál a pátriárka, körülvéve a zsina 
tagjaitól,várta a királyt és mennyezetes eme,- 
vényre kisérte őt. Ezután istenitiszteletet tar­
tott a pátriárka, melynek végével a kiráIY ^ 
patriarchatus nagy termébe ment, hot a ne 
tanács tagjait mutatták be. A pasnarcha aján­
dékul értékes szentképet nyújtott át a király­
nak. Az utczákon nagy néptomeg hullámzott. 
Este a Yildizkioszkbm ebéd volt, melyen a 
nagvvezér. a diplomácziai képviselők és a ki­
rályi kiséret tagjai vettek részt — Ma a 
király kihallgatáson fogadta a szerb gyarma

Fenyegető levelek Casimir-Pé- 
riernek. Paris julius 3 Casimir-Périer el­
nök az utóbbi napokban anarkistáktól névte- 
len fenyegető leveleket kapott.

Magyar képviselők Lembergoen. 
Lembergből jelentik, hogy az ottani kiállítok 
körében hire jár, hogy abban az időben, mi­
kor a király a kiállítást meglátogatja, több 
magyar képviselő is odaérkezik a kiállítás 
megtekintésére.

Róma. jut. 2.
Giuseppe Bandit, a livornói hírlapiról a 

merénylő tőre akkor érte, mikor a »Gazzetta 
di Livorno« szerkesztőségébe akart menni. A 
sebesültet a városi kórházba szállították, ahol 
laparotomia alkalmazásával akarták a vérzést 
eiáiliíani. Minden fáradozás hiába valónak bi­
zonyult, mert Bandi még az operáczió közben 
meghalt. Bandi az olasz felszabaditási hábo­
rúban vitéz katona volt s ő is a marsalai ezer 
közül való volt. Calaiafiminel az ő vitézsége 
szerezte meg a győzelmet az olaszok részére.
A custozzai csatában megkapta a savoyai ház 
katonai érdemkeresztjét, de a harezban súlyos 
sebet knbott A háború után visszavonult Li- 
vornóba. a hol két lapot alapított, a »Gazzet- 
te Livornes«-t és a »II Telegrafo«-t. Mind a 
két lap az utóbbi időben hevesen megtámadta 
az anarkhistákat, s azért tegnap leszúrták. — 
Utolsó szavai voltak : Bene spese le mié fe­
nte, az én sebejm becsületesen megtették a 
kötelességüket Halála a képviselők közt, a kik 
közül igen sokan személyes barátai voltak, a 
legmélyebb benyomást gyakorolta.

A képviselőház mai ülésén Torracca kép­
viselő a következő kérdést intézte a minisz­
terelnökhöz : Kerdezem a miniszterelnököt, 
hogy nem tud-e nekünk valamit a Livornóbau 
elkövetett politikai gyilkosságról mondani ?

Crispi : A mi jó] bátor Bandinkat ma Li- 
vorr.óban egy anarkhisia agyonszurta (Felkiál­
tások : Szegény Bandi 1)

Crispi : Bizony szegény Bandi ! Azért 
küzdött és szenvedett a hazáért, — hogy egy 
olasz leszúrja.

Imbriani : Én is siratom a holtat, de ne 
engedjük, hogy érzelmeink szabadságellenes ha­
tározatokra csábítsanak. Nem szabad a nép 
s abadságát alárendelni a rendőrség ön- 

pkényének. — Az érvényben levő törvények 
p'egendők, hogy minden merényletet megaka- 
üályozzanak

Elnök : Nem találunk szavakat, hogy a 
gonoszlettet megbélyegezzük. Becsületes em­
bereknek szabadsága nem véte'ik el s gyilko­
soknak nem szabad, hogy szabadságuk legyen. 
(Tetszés.)

Torracca : Nem akarunk eltávozni, mig

Francziaországból.
P á r i s, jul. 2. j

Casimir-Perier, a köztársaság elnöke, ma j 
délután fogadta az idegen hatalmak rendki- j 
vüli követeit, kik Carnot temetésére idejöttek, j 
A köztársasági elnök holnap fogadja az összes 
diplomáciai kart.

A Dupuy minisztériumnak újból való ki­
nevezésével oly helyzet állott he, mely, noha 
a régi minisztérium összes tagjai megmarad­
tak, az előbbi helyzettől lényegesen külön­
bözik. a Dupuy-minisztériumnak normális 
elnökválasztás esetében késő őszkor okvelet- 
lenül le kellett volna mondania, most pe­
dig csak is a kamarától függ megmaradá­
sa, melynek bizalmát a kormány teljes mér­
tékben bírja.

A kamarának legkülönfélébb frakciói az 
amnesztia kérdését vetik fel s csakis ar­
ról van szó, hogy megtalálják a formáját, 
hogy az anarkistákat kirekeszs/.ék a megke- 
gyelmezésből ; egyéb politikai bűntettesek meg- 
kegyelmezése általános szimpátiával találkoz­
nék s különösen azt szeretnék, ha Rochefort 
visszatérhetne Parisba. A radikálisok és a 
szocziáiislák arra fektetik a fősulyt. hogy a 
sztrájkok miatt elitéit munkásoknak megke­
gyelmezzenek.

A képviselőház szélső balpártja elhatá­
rozta, hogy mindjárt az elnökválasztás után 
indítványt nyújt be az iránt, hogy a sztrájk- 
és sajtóvétségek miatt elitéltek mindnyájan ke­
gyelmet kapjanak. Az anarkista bűntettekre az 
amnesztia nem terjedne ki.

A radikálisok Burdeau ellenében Cavag- 
nacot jelölik a kamaraelnöki állásra.

*

Vilmos császárnak az az ötlete, hogy 
két franczia katonatisztet szabadlábra helye­
zett, országszerte ke'-lemes meglepetést oko­
zott; csak egy hang uralkodik és ez az, hogy a 
német császár nemesen, nagyon luvagiasan, 
udvarisan járt el.

A Journal des Debats azt írja, hogy 
a rokonszenv összes nyilvánulásai közt 
a franczia nemzetet ez érinti legkelleme­
sebben.

A Páris igy nyilatkozik : Nem első Ízben 
kísérli meg a német császár a hozzánk való 
közeledést; ez egyszer sikerült is neki, bá­
lával tartozunk neki, de még mindig vérző 
sebünket — sajnos — nem bírja elfelejteni.

A Figaro ezt írja: Vilmos császár tegnap 
este Párisban népszerű volt.

. revolvergolyó nem U«J VtKtó
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nehéz dolog az á lam to ünnep-

„a vele anarkistához illő módon.
*

Caserio, Carnot gyilkosa, lyoni tartózko­
dásáról a következőket vallotta: Lyonba 
érkezve, sokáig kószáltam szerteszét. Rend­
őröktől ide-oda taszigálva vegre a néptomeg 
második sorába jutottam s ott majdnem egy 
óra hosszat vártam Carnot elnök kocsijára. Az 
elnök kocsi lovai előtt három lépéssel lova­
golt a diszkiséret. Carnot kocsija mellett jobb­
ra és balra egy-egy lovaskatona ügetett. A jobb­
oldali lovas lovának a feje ép egy irányban 
volt az elnökkel. Mikor az utolsó lovas velem 
szemben ért, kigomboltam a kabátomat, bak- 
kézzel megragadtam a mellényem alá rejtett 
tőrnek fölfelé álló markolatát, egy lökéssel 
két fiút tdtaszítottam az utániból, a tőrt job­
bomba ragadtam, a ballal lehúztam róla a 
hüvelyt s nekiiramodtam egyenesen az elnök 
kocsijának, a nélkül, hogy ugrásokat tettem 
volna. Bal kezemmel a kocsiba kapaszkodva, 
a tőrt felülről lefelé, markolatig Carnot mel­
lébe döftem oly mélyen, hogy kezem hozzá­
ért a karjához. E közben ezt kiá toltam :

— Ecco, evviva rinduzione ! (Nesze, él­
jen a forradalom.)

Aztán visszafelé ugrottam s mivei nem 
csíptek nyakon azonnal, mert senki sem sej- 
tet e, hogy mi történt, az elnöki kocsi lovai 
mellett előre futottam es azt kiáltottam : Éljen 
az anarkia ! Ezután az elnöki kocsi és a kí­
séret. lovai közt átvágtam a túlsó oldalra, hogy 
a nép közt nyomtalanul eltűnjek. De a fér­
fiak es asszonyok tömege összezárult előttem 
s nem eresztett be. E perezben megcsendült 
mögöttem : Fogjátok meg ! Egy rendőr gal- 

I léron ragadott s húsz kéz belémcsimpaszkodott. 
i —■ Máig is azt bámulom, hogy agyon nem 
I vertek.

A franczia vidéki városokban ma ismét 
I letar'óztattak anarkistát, a kik helyeselték 

Carnot meggyilkolását. A Parisban letartózta 
lőtt anarkistákat legközelebb megint szabad 
lábra helyezik, mert csak elővigyázatból fog 
ták el őket.

Königgrätz emléke.

Leblanc katonaszökevényt, kinek az anar- 
kista összeesküvésre vonatkozó szenzációs le­
leplezéseit már közöltük. Marseilleből Mont- 
peliierbe szállították a végből,hogy könnyebben 
szembesíthessék azokkal az anarkistákkal, a 
kikről azt álli'otta, hogy Caserióval összeköt­
tetésben állnak. Leblanc Caserióval a cettei 
kórházban ismerkedett meg, a hol mindkettő­
jüket gyógyították Caserio kifejtette elölte az 
anarkista teóriákat s azt mondta neki, hogy 
a bomí a csak vak eszköz, mely sokszor ár­
tatlanokat t,-lál s ennélfogva nem ér semmit:

Egy fekete nap évfordulója volt tegnap, 
az osztrák hadsereg csúnya vereségének liu- 
szonnyo'czadik évfordulója. 1866. julius har­
madikén szerezte meg hosszú időre az osztrák 
hadsereg a »Rückwärtskonzentrirung« nagy­
szerű elvével a leggyorsabban hátrálás dicső­
ségét.

Ritka hatalmas győzelmet aratott rajta 
az ellen ; a elütni köd emlegetése azóta leg­
nagyobb sértést jelent az osztrák katonának 
és hadvezetőik idegesen forgatják át a hadve­
rés történelmében azt a lapot, mely a könig- 
rli'zi eseményekről szól. Szövetséges lett azóta 
a porosz, mely akkor győzelmi mámorban 
úszott s á feledés sablonos fátyolét kész rá­
borítani az 1866-iki év julius 3-iki terjedelmes 
futására az osztrák hadseregnek. Ám titokban 
jól esik nekik, ha hivalkodhatnak vele és ta­
núság okából osztrák részen is megújítják a 
szomorú emleket n inden esztendő julius 3-án. 
Misét mondanak az elesettekért s mig az azóta 
sokat fejlődött hadviselés tudományát tanu'ják 
újabbkor generálisok, sóhajtva sóhajtanak, hogy 
ne ismétlődjék Königgrätz !

Az évforduló alkalmából az osztrák ré­
szen a kegyelet csak a csatában elesettek 
felé fordul, mig keserű-éggel emlékeznek arra, 
hogy a megfutamodásban azok, kiknek elől 
kellett volna járni, egy vércsöpp nélkül mene­
kültek.

A krónika gróf C am-Gallas lovassági tá­
bornok nevét jegyzi fel különösen leplezetlen 
ellenszenvvel, azok közül, kiknek a königgrátzi 
szomorú eseményekben szerepe volt osztrák 
részéről.

Az ő hadviselési baklövései járultak sok­
ban hozzá, hogy az osztrák hadsereg történe­
tében ez a lap oly szomorú legyen : a gróf 
önálló parancsnok vo;t s egy hadosztállyal 
tétlenül állott Königgrätz előtt és csak a fu­
tásban vett részt, de ebben aztán igazi virtu­
óz volt.

Ezt a bűnét sohasem tudták neki az oszt­
rákok megbocsátani. Mikor a hadi törvényszék 
vizsgálatának befejezése után gróf Clamot nyug­
díjazás nélkül bocsátották el a hadsereg köte­
lékéből, a gróf jó módban élt, a hallét fürdő­
re vonult. Halle lakossága azonban nem va­
lami nyájasan fogadta a vendégel.

Az ellenszenvet és gyűlöletet a halleiek 
annyira nem titkolták, hogy a grófnak megiio • 
keltetését csaknem nyíltan határozták el. — 
A hallei első polgármester barátságos komoly­
sággal azt tanácsolta gróf Ólamnak, — hogy 
távozzék a fürdőről. A tanácsot a gróf mégis 
fovadta.

Jellemző a hadsereg szellemére, hogy 
gróf Clamot, ki nagy részben volt oka a c«ata 
elvesztésének, később újra visszahívták a had­

sereg kötelékébe és sajátságos j^talmil[ a ™j|st 
Budapesten lévő tizenhatodik. huszárezred he 
lyeztetett parancsnoksága alá. A grot, ki 
folytonosan megtartotta gavalléros szokásait, 
ezelőtt két évvel halt meg csehországi bir­
tokán.^ jóakaratu szemmel nézve is, kevés 
fénysugár csillámlása látszik át a elütni ködön.
A mi kicsiny világosság ragyog benőne, az a 
Haller-huszarok, e derék magyar fiuk csákói­
nak ragyogásából származik.

A Haller-huszárok bátorságáról szol ne­
hány szép adat, melyekből jól esik az évfor­
duló alkalmából egyet-kettőt kiszemelni.

A háború zivatarában a legveszélyesebb 
pontokon aránytalanul nagyobb ellenséggel 
kellett a fehérköpenyeges Haller-huszároknak 
megküzdeni.

Pillanatnyi szép sikereket is arattak a 
a Haller huszárok. Igv a rokanitzi ut mentén 
mikor a porosz lovasság már leszerelni ké­
szült egy bekerített osztrák csapatot, a szélvész 
gyorsaságával odarohanó Haller-hu-zároknak 
lovas-lovas ellen harczolva sikerült kiszabadí­
tani az osztrákokat.

A Haller huszárok vezetője Huber száza­
dos járt elől a legjobb bátorságkeítő példával. 
Huber százados egyenest neki lovagolt a po­
rosz fekete lovasokat vezető Dentschländcr 
ezredesnek, kit rövid tusa után levágott a ló­
ról és foglyul ejtett.

Szép jelenet az is, mely három Haller- 
huszár hősiességéről maradt fenn a követke­
zőleg :

A Haller-huszároktól Hetésy őrmester, 
Bálint és János diák nevű közhuszarok voltak 
kiküldve Cium felé kémszemlére, hogy egy ar­
ra elvonulni akaró tüzérdandárnak utat ke­
ressenek a gabonaföldön át. A csöndesen előha­
ladó huszárokat a gabona sűrűségéből egy­
szerre nyolez porosz gránátos támadta meg. 
A huszárok elszántan szállottak szembe a tá­
madókkal.

A lövéseket karabélyaikkal viszonozták 
s oly biztosan czéloztak, hogy egy pillanat 
alatt két porosz lovast lelőttek. Most a poro­
szok hatan sorba állva együtt sortüzet adtak, 
igy aztán mind a három huszár megsebesült 
A vérző huszárok még most sem adták fel a 
küzdelmet, patakzott sebeikből a vér, de azért 
kardot fogtak s rátámadtak a gránátosokra, 
kik közül hármat levágtak, mig a hátralevő 
három elmenekült. Sebeiket, agy a hogy, be­
kötözve, vitték a vitéz huszárok a táborhoz 
a jelentést.

Nagy lelkesedéssel fogadták őket, ápolták 
a kórházban, hogy a vitézség! érmeket majd 
az egész ezred előtt feltüzhessék. E dicsősé­
get azonban a hős fiuk nem érhették meg, 
belehaltak nagy sebeikbe.

Több ily dicsőséges tényre emlékeznek a 
gyászos csata ködében a magyar huszár bá­
torságának dicséretére. Bizonyos, hogy ha a 
porosz ellen mind magyar huszár állhatott 
volna : milyen más hangsúlyozással leheln ■. 
most kimondani a Königgrätz nevet!

Határidő-naptár.
Találkozó szerdán és szombaton d. u. a Gönczy 

egyesület Otthonában. Ugyanott az országos tanszer- 
kiállitás fogadó bizottságának ülése, minden vasárnap 
d. e. 10 órakor.

Munka-tanítás a kézügyesitő egyesület isko­
lai műhelyében, szerdán és szombaton d. u. 3 n 
óráig.

Jnl, 7-én Kaszás Gábor próba-bálja, a »Mar­
git« fürdőben.

Jnl 7. A kereskedő ifjak dalkörének dalesté­
lye, a nagyerdei zene-pavillonban. „

Jnl. 6. Az iparos ifjúság betegsegélyzo pénz­
tárának közgyűlése. D. e. 11 ó. . .

Jnl 91 Hajduvármegye közigazgatási bizottsá­
gának havi ülése.

Jnl. 14. Nagy József táneztanito próbabálja 
Szél-u. 2462. sz. a.

Jnl. 15. Szabó Miklós táneztanito próbabálja a 
Margit-fürdőben.

Újdonságok.
Debreczeni női kereskedelmi 

tanfolyam.
A női kereskedelmi tanfolyamnak életre­

valósága és szükséges volta immár napról-napra 
bebizonyul.

Első rendű üzleteinkben és irodáinkban 
majd mindenütt, legalább egy némely helyen 
két és több elméletileg k ípzett nő nyervén 
gyakorlati alkalmazást a lefolyt év alatt, az 
előbbi tanfolyamokból kikerült növendékek bár 
szerény, de tisztességes alkalmazást nyertek.

Sőt a praktikus időnek egyik fenyes bi­
zonyítéka gyanánt több az üzletben alkalma­
zott ifjú nő az Íróasztaltól egyenesen az ol­
tárhoz vezettetett. Mert a serény és szerény 
nő ebben a pénzszük világban hova tovább ke­
resettebb lesz a középosztályban, mint a pipere 
hölgy, ki drága csillogó toilletben mutatja ma­
gát a fényesen kivilágított bálok tükör sima par­
kettjein.

A nö múmiájára és üzleti tevékenységére 
szükségünk van még, ha még annyi fiatal ember 
bocsáttatik is ki a kereskedelmi iskolából a nél­
kül, hogy azokkal versenyezniük kellene. Szor­
galmuk, türelmük meg bizhatóságuk és többol­
dalú képességeik azt már kétségtelenül bizo- 
nyi'ottak.

Debreczen városában a női kereskedelmi 
tanfolyam a jövő 1891 —95 iskolai évben iám. t 
megnvittatik. A tanfolya n, mint eddig, 8 hón pig 
tart. Előadandó tárgyuk : Kereskedelmi sz un-
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tan egyszerű és kettős könj 
reskedelmismeret, kap-'-ohsli 1 
ismeret, földrajz és szépírás 
40 forint. Rendes nőve I | 
kik 4 polgári iskolát vége 
évesek. . Azon nők, kik 
nem végezték, de a ' rvet -I 
sikeres felvételi vizsgálat aij 
rendes tanulók gyanánt.

Ajánljuk ezen ti»ztess 
pályát a müveit közönség fi|

* A tanköteles
írásának munkálatait már 
kér. rendőrsegek. Körüitieiü. 
köteles gyermek van e kim] 
reczenben.

* Baleset a czirkj
radini igazgató meglehet 
kerref; a mi szeszélyes ki 
nek Ízlését csakugyan nehéz II 
lázzal látogatja a byppodrog 
minden este zsúfolásig me 
volt a mull vasárnap K ti 
adás után. áldozatja akadt J 
szegény assz nyt a tömeg 
kusz mellett ásott mély 
vezetékre csináltatott az ig 
asszony férje, kinek 7 gy< 
naszkodott a II., kér. Lapíts 
lesége súlyos sérüléseket s j 
szenvedett.

* A csolnakazó
tudomást a hozhatja, hogy 
pártolásnak örvend, mint 
úgy hogy már az idén is- tj 

. na állítva a 8—10 év előttj 
ha a legszebb csolnakázó 
június hónapok oly mostohi 
selkednek. Az újonnan ki 
gép tutaj igen czélszerüneg 
nyiben most máracsoluafcg 
mindig tiszta és csolna 
múlt évben már julius eleji 
el volt lepve hínárral,— bl 
veheletlen volt. — Ed | 
műm 5—600 métermáz<a 
a partra Hihetőleg már jl 
nárt teljesen kiirtani A hí 
lékben elterjedését az oki 
előtt a hal állomány egé«| 
a múlt évben kísérlet tét] 
mét a tóba bepiántálására| 
de sikertelenül. Minthogy 
mány a Kraszna vidékére 
darab ilyen fajta hal a I 
csolnakázó tóba bocsátt^ 
nagyobb transport halat 
idei ünnepélyes megnyitási 
lelnek a kellemetlen idők, 
megnyitást már junius els 
lett volna eszközölni. Azoi 
nyitottnak tekinthető, a i 
nap óta az idő jóra fövi 
jármű, ezekből 7 sandolii.l 
halász ladik teljesen vizh^ 
a nagyérdemű közönség 
inkább szerdán, szombati j 
tán látogatják tömegesen, 
fonatos stb. mától kezdve j 
ha fel van állítva

Népesedés Vérouj 
létén az elmúlt héten : j 
született törvényes fiú 21. 
télén fin 3, leány 6. Hab­
leány. Az összes élve szül 
zel szemben elhaltak 12-ej 
hát 10 et tesz ki.

* Aratás közben! 
ságos nyarat élünk valahai 
ras, jó részben forró idő 
melyek már több helyen i] 
dák örömmel fogadják a 
időjárás megszüntet. Tegmi 
melegebb napunk s már ij 
a ki a hűvös szob iban v* 
nem a gazdikozönseg azéj 
hirtelen változás miatt me 
hőség megszorítja, -sze -A 
Ez ideig még semmi rossz|

* Szerencsétlei 
Halálos szerencsétlenség 
körtvélyesi pusztáján. Egy] 
szülteu az egyik béres 
reircsétlennek a hasát fi 
san sérültet dr. Enge! lgu| 
kezeli.

* Négylábú ss 
Garrickról, a világhírű aj 
szélik, hogy egyszer, a ni 
szta, annyira magával ra 
hogy mindnyájan zokog a 
nagyon meg voltak hah] 
a mikor a helyzet a leg 
ban a pillanatban féltül 
Garrik erőlködik, mert ki 
bírta visszatartani név 
okot kereste és hamar n 
első körszéksorban. Ugya 
mett hentes ült ott és ni 
kisérüjét is. Akkorában o 
volt engedve a kutyákn 
iránt érdeklődjenek, hat 
hozta magával az ő mül; 
talmas kutya ott terpesz! 
lábát kényelmesen elhely 
a károsak egy kritikus, 
teóriájában, jegyzeteket 
test ped g annyira felizgu
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sutáimul a must 
huszárezred he- 

|t — A gróf, ki 
I erős szokásait, 

sehországi bir-

I nézve is, kevés 
t a clumi ködön.
;>,• bennne, az a 
\ ír fiuk csákói-

L igáról szól né-
I esik az évfor- 
|kiszemelni.
i legveszélyesebb 
Mbb ellenséggel 
ier-hus zároknak

Let is arattak a
II tz ut menten 
r leszerelni ké- 

I p ltot, a szélvész
-r-hu-zároknak 

tkerült kiszabadi-

:" ;e Huber száza- 
tág $ péld ival. 
t lovagolt a p >- 

De itschliindcr 
lg itt a lú-

három Haller- 
1 fenn a kove'ke-

liet-s- őrmester, 
z 1 szarok voltak 

I h így egy ar- 
(dároak utat ke- 

osöndesen előlia- 
- i őségéből egy- 
s tamad'a meg. 
k szembe a iá­

ikká viszonozták 
i igv egv pillanat 
ek Most a poro­
lt sortüzet adtak, 
Lzár megsebesült 

sem adták fel a 
'1 a vér. de azért 

t a gránátosokra, 
mig a hátralevő 
úgy a hogy, be­

marok a táborhoz

Lilák őket, ápoltak 
L-gi érmeket majd 
Bi-ssék. E dicsősé- 
Lem érhették m-g,

enyr: emlékeznek a 
Ingvar huszár bá- 
lonyos. hogy ha a 
r huszár állhatott 
k vozassal leltein 1 
h z nevet!

iptár.
unton d. u. a Gönczy 
a országos tanszer- 

>Sf. minden vasárnap

i-sitő egyesület isko- 
zombaton d. u. 3—ö

próba-bálja, a »Mar­

dalkörének dalesté- 

betegsegélyző pénz- 

■zizazgatási bizottsá- 

áncztanitó próbabálja 

ncztanitó próbabátja a

■gok.
kereskedelmi 
lám.
|ii folyamnak életre- 

immar napról-napra

when és irodáinkban 
I egy némely helyen 
j pzett nő nyervén 
-folyt év alatt, az 

- i t növendékek bár 
mazást nyertek, 

lek egyik fényes bi- 
k-r üzletben alk .lm t- 
1 egyenesen az ol- 
I serény és szerény 
k mii hov 1 tovább ke- 

• yban, mint a pipere 
b Uetben mutatja ma - 
6 ik ükör sima par-

Lzíeti tevékenységére 
Lg annyi fiatal ember 
t • mi iskolából a nél- 

t 11 ik kellene. Szór­
hat ságuk és többol- 
r kétségtelenül bizo-

I i női kereskedelmi 
ifi i7.koi.ii övben isin. t- 

Iniint e l iig, 8 hói) pig 
:x reskedelmi sz un­

tán egyszerű és kettős könyvvitel a váltó és ke- 
reskedelmismeret, kapcsolatban levelezéssel.áru- 
ismerel, földrajz és szépírás. Tandíj összesen 
40 forint. Rendes növendékek lehetnek azok, 
kik 4 polgári iskolát végeztek és legalább 15 
évesek. Azon nők, kik az előirt osztályokat 
nem végezték, de a törvényes kort elérték csak 
sikeres felvételi vizsgálat alapján irattatnak be 
rendes tanulók gyanánt.

Ajánljuk ezen tisztességes kenyérkereseti 
pályát a müveit közönség figyelmébe.

* A tanköteles gyermekek össze­
írásának munkálatait már össze állították a 
kér. rendőrségek. Körülbelül 7000 tan- és dedó 
köteles gyermek van e kimutatás szerint Deb- 
reczenben.

* Baleset a czirknsz körül. Cor- 
radini igazgató meglehet elégedve az elért si­
kerrel ; a mi szeszélyes közönségünk, mely­
nek Ízlését csakugyan nehéz kiösmerni, valóságos 
lázzal látogatja a hyppodromot, mely majdnem 
minden este zsúfolásig megtelik. Ilyen zsúfolt 
volt a múlt vasárnap is, mikor kijövet, elő­
adás után, áldozatja akadt a tolongásnak. Egy 
szegény asszonyt a tömeg belelökött a czir- 
kusz mellett ásott mély árokba, melyet víz­
vezetékre csináltatott az igazgató. A szegény 
asszony férje, kinek 7 gyermeke van, ma pa­
naszkodott a II. kér. kapitányságnál, mert fe­
lesége súlyos sérüléseket s borda törést
szenvedett.

* A csolnakazó egylet örvendetes 
tudomásra hozhatja, hogy az idén nagyobb 
pártolásnak örvend, mint az elmúlt évben, 
úgy hogy már az idén ismét vissza lett vol­
na állítva a 8—10 év előtti virágzó állapot, 
ha a legszebb csolnakázó időszak: május és 
június hónapok oly mostohán, zordul nem vi­
selkednek. Az újonnan készített hinárszedő 
gép tutaj igen czélszerünek bizonyult, a men­
nyiben most már a csolnakázó tónak 2/s része 
mindig tiszta és csolnakázható, holott a 
múlt évben már julius elején a tó felszíne úgy 
el voltlepve hínárral,— hogy teljesen baszna 
vehetetlen volt. — Eddigelé a tutajjal mini­
mum 5—600 métermázsa binär hányatott ki 
a partra. Hihetőleg már jövőre sikerül a hí­
nárt teljesen kiirtani A hinár ily nagy mér­
tékben elterjedését az okozta, hogy 5—6 év 
előtt a hal állomány egészen kipusztult, bár 
a múlt évben kísérlet tétetett a halaknak is­
mét a tóba beplántálására a Tisza mellékéről, 
de sikertelenül. Minthogy a régibb hal állo­
mány a Kraszna vidékéről kerüli, vagylOOO 
darab ilyen fajta hal a múlt hibán már a 
csolnakázó lóba bocsáttatott és őszre még 
nagyobb transport halat hozat az egylet. Az 
idei ünnepélyes megnyitása a csolnakázó egy­
letnek a kellemetlen idők miatt elmaradt, a 
megnyitást már junius első vasárnapján kel­
lett volna eszközölni. Azonban most mármeg- 
nyitottnak tekinthető, a mennyiben egy pár 
nap óta az idő jóra fordult. Tizennégy vízi 
jármű, ezekből 7 sandolin, egy regatta és 6 
halász ladik teljesen vízhatlan állapotban áll 
a nagyérdemű közönség rendelkezésére. Leg­
inkább szerdán, szombaton és vasárnap délu­
tán látogatják tömegesen. Jégbe hütött sör, bor, 
fonatos stb. mától kezdve kapható. Laczi kony­
ha fel van állítva

Népesedés. Véro-unk kül és belterü­
letén az elmúlt héten jun. 14-től jun. 30-ig 
született törvényes fiú 24, leány 19; törvény­
telen fin 3, leány 6. Halva született: 2 flu, 1 
leány. Az összes élve születtek száma 52 Ez­
zel szemben elhaltak 42-en. A szaporodás te­
hát 10 et tesz ki.

* Aratás közben Rár nap óta való­
ságos nyarat élünk valahára. Meleg, napsuga- 
ras, jó részben forró idő jár az aratásokra, 
melyek már több helyen megkezdődtek. A gaz­
dák örömmel fogadják a kedvező időt, az esős 
időjárás megszűntét. Tegnap volt az idén a leg­
melegebb napunk s már tegnap örült is az, 
a ki a hűvös szobában végezhette dolgát. Ha­
nem a gazddkózönség azért tart tő'e, hogy a 
hirtelen változás miatt megszorul a szem, a 
hőség megszorítja, össze zsugorítja a gabonát. 
Ez ideig még semmi rossz hírt nem vettünk.

* Szerencsétlenség a pnsztán. 
Halálos szerencsétlenség történt Kegyes Gyula 
körtvéiyesi pusztáján. Egy bika megvadult, bő­
szükén az egyik béres felé rohant és a sze­
rencsétlennek a hasát felhasitotta. A súlyo­
san sérültet dr. Enge! Ignácz járásorvos gyógy­
kezeli.

* Négylábú színházi hábitué
Garrickról, a világhírű angol tragikusról be­
szélik, hogy egyszer, a mint L-ar királyt ját- 
szta, annyira magával ragadta a közönséget, 
hogy mindnyájan zokog1 ak és főként a nők 
nagyon meg voltak hatva. De egyszerre csak, 
a mikor a helyzet a legmegrázóbb vö t, ab­
ban a pillanatban feltűnt, hogy a zokogó 
Garrik erőlködik, mert kaczagna szeretne. Alig 
bírta visszatartani nevetését. Mindenki az 
okot kereste és hamar meg is találták azt az 
első körszéksorban. Ugyanis egy jól megter­
mett hentes ült ott és magával hozta az ő hü 
kisérüjét is. Akkorában még Londonban meg­
volt engedve a kutyáknak, hogy Shakspere 
iránt érdeklődjenek, hat a derék hentes el is 
hozta magával az ő mübarát kutyáját. A ha­
talmas kutya ott terpeszkedett el, az első két 
lábát kényelmesen elhelyezve a párkányzaton, 
akárcsak egy kritikus, aki nem bizvan me­
móriájában, jegyzeteket csinál. Az öreg hen­
test ped g annyira felizgatta Leár király szo­

morú sorsa, hogy borzasztóan kezdett izzadni, 
úgy hogy parókáját levette a fejéről és nagyobb 
kényelem kedvéért a kutya fejére helyezte 
Már pedig Garrick sokat tapasztalt és látott 
életében, de parókas mészároskutyához még 
neki sem volt szerencséje és igy nem 
tudván magán uralkodni, elkaczagta magát. 
Azt mondják, hogy a kutya e hirtelen hangu­
latváltozás ellen nem tett kifogást, a mészá­
ros pedig azt hitte, hogy Leár király elkese­
redett őrültségében kaczag.

» A macsi pusztai verekedés hőse, 
Karai Janos — mint tegnap irtuk — súlyos 
sebesülést szenvedett a fején, úgy hogy beszál- 
litot'ák a közkórházba; mint értesülünk, az ifjú 
állapota javuló félben van és semmi komolyabb 
baja nem lesz.

* Gyümölcsvizsgálat. A rendőrség 
napo ként szigorúan ellenőrzi, hogy a gyü­
mölcs piaczra az egészségre ártalmas áru ne 
kerüljön. A kofák kosarait vizsgálat alá veszi, 
s ha egészséget veszélyeztető gyümö'csre 
akad, könyörtelenül elkobozza. Mostanában 
azonban már jó régen nem történt ilyen el­
kobzás, mert — a mi örömére szolgálhat a 
közönségnek — éretlen, vagy romlott gyü­
mölcsre napök óta nem akadtak.

* Életunt.
— Nini te élsz ?
— A mint látod.
— Hiszen a mikor tiz év előtt utószor láttunk, 

azt mondtad, hogy öngyilkos leszesz. mert a szép Ma­
riska nem akar meghallgatni.

— Kérlek, most vagyok csak igazán életunt... 
Mariska azóta feleségem lett.

* Utóállitás lesz holnap a csapó-ut- 
czai hadkiegészítő parancsuokságnál.

* Rendőri körözvény. Kinyomozandó 
és letartóztatandó 15 390 forint elsikkasztásá- 
val gyanúsított Lőry Jenő budapesti születésű 
és lakó 38 éves, nős, izraelita bankár. Sze- 
mélyleirása: Termete magas, sovány, borotvált, 
kis fekete melirozott bajusza van, haja fekete, 
nyaka hosszú, előrehajolva jár, arezszme bete­
ges, hangja rekedt. Eltűnésekor világos szürke 
nyári ruha volt rajta. Elfogatása 'esetén a fő­
városi államrendőrség azonnal értesítendő.

* Lapunk f. szerkesztője magán­
lakását a nyomtaló-utezai 801-ik szám alá 
(Budaházy-ház) helyezte át. Ha tehát valaki Őt 
valami ügyes-bajos dologban magánlakásán kí­
vánná fölkeresni : szíveskedjék a fentirt ház­
szám alatt meglátogatni.

* Gyógyfürdő Bárándon. Említet­
tük már, hogy Báránd biharmegyei nagyköz­
ség közelében gyógyvizet fedeztek föl, mely 
különösen idült csuzos bajokben használható 
nagy sikerrel. A gyógyfürdő tulajdonosai (Gal- 
góczy István, Galgóczy József, Farkas Gergely 
és Grósz Henrik igazgatósági tagok) nagy ál­
dozatok árán csinos fürdőházat emeltettek s 
az uj fürdő-telep máris nagy látogatásnak ör­
vend. A bárándi gyógy- és fürdőhely részlete­
sebb leírását lapunk inai számához mellékelve 
veszik olvasóink.

*Egy kitűnő folttisztitó szer, mely 
minden foltot a ruhákból biztosan és alaposan 
eltávolít, már régóta égető szükséggé vált, fő- 
képen nyáron, a világos öltönyök idényében. 
Egy ilyen szer egy angol legújabb találmánya, 
hozzátéve még, hogy igen olcsó, mert darabja 
csak 20 kr. Ez »Rose» általános foltszappana 
a »rózsá«-val, mindenütt gyógyszertárakban, 
gyógyáru-, rövidáru-, illatszerek- és füszerke- 
reskedésekben kapható. Nagyban csak V i s n y a 
Sándor által Pécsett. Debreczenben: Szent- 
Királyi Tivadar, Benyáts Emil fiókja, Boros 
testvérek, Geréby Fülöp, Kálnay és Társa urak 
üzletében. Miskoícz : Kálnai és Tarsa.

* Elveszett ma reggel Szent-Anna ut- 
czától, Vár-utczáig egy barna pénz-tárcza kul­
csokkal együtt. Szives megtaláló kéretik azt 
szens-anna-uteza 2376. számú háznál átadni, 
hol illő jutalomban részesül.

Hát egy hymen hitre, kérem,
Nehány rövid nap alaR,
Könnyen szert tehetne epen,
Ha elvenné kérem szépen 
Valamelyik lányomat !*)

Kesergő családapa.

NÉVSORA
a debreczeni közhasználatú távbeszélő hálózatba be­

kapcsolt előfizetőknek betűrendben 
Flgyelmestetéi : A központi hivatalban a be­

kapcsolás csak akkor teljesíthető, ha az előfizető a 
I ivott számát (és nem nevét) mondja be.
69. Államvasutak állomás

* Időjárás A légnyomás Európa észa­
ki és középső részén sülyedt. A maximum 
a Bi-zkaya-öböl táján fejlődött ki, minimu­
ma pedig megmaradt Közép-Oroszországban

Nyugoti és északnyugati Európában bo­
rulás mutatkozik sülyedő hőmérséklettel. A 
hőmérséklet Németországban és déli Európában 
emuik dett. Az északi tenger környékén voltak 
esők, egyébként az időjárás Európaszerte több­
nyire száraz.

Hazánkban az idő száraz, a hőmérséklet 
pedig emelkedőt ; a délvidéken és Erdélyben 
szórványosan kevés eső esett.

Északnyugoti szelekkel változóan felhős, 
helyenkint esős. zivataros és egyelőre meleg 
idő várható, későbbi hősülyedéssel.

SAISON MORTE.
— Levél a szerkesztőhöz.—

Tekintetes szerkesztő ur,
Csak mosolygok rajt biz én, 
Hogy mint évek óla most is 
Beütött a holt idény. 
Nyomunkban az unalom jár,
Ha fürdőre nem megyünk, 
Üresek az újságok már;
Nincsen pletyka, konczert, vagy 
S a hőségtől elveszünk.

bál

Tekintetes szerkesztő ur,
Lárifári az egész!
Nem látom a morte saisout én 
A családom rám ha néz. 
Meglehet, hogy a világon 
Mostan minden szünetel 
S bár magam is erre vágyom, 
Pitymalattó! hat leányom 
Késő estig kerepel.

Tekintetes szerkesztő ur,
Oh él ez a lánysereg!
És mindegyik férjre vágyik,
De sehol sincs egy balek.
S minthogy férj nincs egyelőre, 
Nyári kosztüm kell, de hány! 
Nyár van s mégis fázom tőle 
Futnék én is a fürdőre,
De ők nem hagynak el ám.

Tekintetes szerkesztő ur. 
Gondoltam én valamit.
Saison morte van s az ujsá- 
Úgy sincsen Írnia mit;

TÖRVÉNYSZÉK
A szatmári négyszeres rabló- 

gyilkosság ügyében a végtárgyalást tegnap 
folytatták s szembesítették egymással a két 
vádlottat : Francz Pált es Uj Borbálát Francz 
megátalkodott gonosztevőnek látszik, tagadja 
Uj Borbálának minden egyes kijelentését. Egy­
általán semmit nem vall ; a mit felhoznak el­
lene, azt konokul letagadja. Tizenhat tanút 
hallgattak ki a tárgyalás folyamán, mind a ti­
zenhat súlyos, terhelő vallomást tett t rancz 
ellen és mind meghazudtolta a fővádlódat 
Kétségtelennek látszik, hogy makacs tagadá­
sa mit sem fog használni, mert a folyton sza­
porodó terhelő vallomások mind a mellett szól­
nak, hogy ő a gyilkos.

Különfélék.
Szilágyi Dezső tréfája. A Délma­

gyarországi köz'önvben olvassuk a következő 
komikus históriát : A szabadkaiak szinügyi 
bizottsága nemrégiben kiadta a szabadkai 
színházat Halmai Imre színigazgatónak.

A napokban azonban a szinügyi bizott­
ság jegyzője a következő telegrammot kapta :

»Ha még nem késő, melegen ajánlom 
önöknek Füredi színigazgatót.

Szilágyi.«
A szinügyi bizottság jegyzője téleksza- 

kadtan rohant a telegrammal Siebenbürger- 
hez, a szinügyi bizottság elnökéhez és ott 
iéiekzetfogytán bebukott, csak ennyit mondván I. 

— Baj van ... A miniszter akarja. 
Az elnök végig olvasta a táviratot. Ké­

kült, zöldült. Aztán igy szólt :
— Itt nincs más mód, mint ügyesen és 

tapintatosan megmásítani a véleményünket, 
melyet a miniszter elé terjesztünk Hamar bi­
zottsági ütést.

Lázas gyorsaság, A szinügyi bizottság 
összeül.

Az elnöki megnyitó ijesztően rövid. Csak 
ennyi:

-- Uraim ! A miniszter akarja.
Bővebb magyarázat végett egyszerűen 

körözteti a sürgönyt.
Mindenki olvassa. Elképedés. A halotti 

csendben csak ennyi hallható légyzugásképen :
— Valóban I A miniszter akarja I
Már az utolsó bizottsági tag kezében jár 

a sürgöny. Ez a bizottsági tag tiszteletlenül 
felkiált:

—- Nini! Ohó!
Minden szem feléje fordul.
— Hát Nagybecs kereken vanaz 

igazságügyminiszter? Nézzék csak 
meg a telegramul dátumát. Hisz ez Szilágyi 
Dezső, a Füredi színtársulatának 
komikusa!

Mindenki elképed. Siebenbürger, a szinügyi 
bizottság elnöke, felcsapja a kalapját és csak 
ennyit mond:

— Alázszolgája 1
Szalmaözvegy-bizottság. Berlinben 

most sokat mutatnak azon, hogy a vigalmi 
adó behozataláról szóló javaslat előkészítésére 
kiküldött bizottság, a vigalmi adó elvetését 
ajánlotta. Mikor a tanácsban szóba került ez, 
egy az uj adónemet pártoló tanácsos a jó ügy 
érdekében statisztikai adatokkal bebizonyítot­
ta többek közt azt is, hogy a bizottság tagjai 
azért vannak az uj adó ellen, mert nagyrész- 
ban őket sújtaná ez első sorban. Név szerint 
kimutatta ugyanis, hogy az illető bizottság 
tagjai enytől-egvik szalmaözvegyek.

Bombamerénylet egy magyar 
községben.Lovrin délvidéki községben bomba­
merényletet kíséreltek meg a birtokosok ellen. 
Az elrejtett pokolgépét Glasz birtokos kasté­
lyában megtalálták. Kiderítették, hogy a Vas­
kapunál dolgozó munkások s az aninai és ,-e- 
sicai bányamunkások bombákat gyártanak és 
terjesztenek, valamint kiderült az is, hogy ér­
telmes emberek állanak a mozgalom élén. Lovrin 
község, negy-öt nagybirtokos tulajdona, Nagy- 
Szent-Miklós közelében fekszik.

bt

*) ürre — miután nem vagyunk mohamedánok— 
nem reflektálhatunk : de nőtlen munkatársainkat fi­
gyelmeztetni fogjuk szives ajánlatára, előbb azonban 
küldje be a telekkönyvi kivonatot !_______ s z e r k

Főszerkesztő : Szlnay Gyula.
Feleld"- szerkesztő és lapkiadó: Kosa Barna. 

Főmunkatárs : Dr. Bakonyi Samu.
(Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér 1828.)

főnöke.
75. Államvasutak üzletve­

zetősége.
124 Alter S. »Corso« kh 
132 Dr. Bakonyi S. ügyvéd 
65. Dr. Balkáuyi Ede, orv.
34. Dr. Balkányi Emil orv.
91. Dr. Balkáuyi Miklós

40. Dr. Balkányi Miklós, 
ügyvédi irodája.

84. Bauer és társa gép­
gyára.

112. Bechert Manó Írod.
36. Berger Henrik, iroda.
8. Berger Henrik nyárit.
37. Berger Jenő műépítész

lakása.
149. Biedermann E. és Fia 

ezég posztó üzl.
167. Breyer és VVeisz ter- 

kereik.
166. Dr. Brüll Bertalan

ügyv. írod 
120. Burger József izr. hit. 

jegyző.
135. Dr. Burger Péter orv 
83. Casinó.
70. Csanak József nagy­

kereskedése.
88. Csanak J. nyárilak 
90. Dr. Csikós Sándor, orv.
18. »Debreczeu« szerk.
35. »Debreczeni Ellenőr«

104. Debreczeni Első Taka- 
pénztár.

131. Debreczeni fa-szövet­
kezet irodája.

55. »Debreczeni helyi 
vasút« irodája.

43. »Debreczeni helyi va­
sút nagyerdei indóház. 

184. >Debr. Hiradó< szrk.
20. »Debr. Hirlap« szerk. 
183. Dobó Sándor.

2. Dohánygyár.
142. Dréher Á. serfőz. för. 
79. Első debr. fakereskedő 

társ. irodája.
17. Első debr. fakereskedő 

társ. fióküzlet! irodája. 
52. Első magyar ált. blzt. 

társ.
9. Epreskerti faraktár.

139. Fabriczius G.nyárilak.
140. Falk Ármin üzlete.
150. Fáik Á. kefegyára.
172. Dr Fejér Ferencz

ügyv. iroda.
14. Fehér D »Bika« sz 

176. Fényes Mór férfiruha 
ruharakt.

46. Főerdőmester.
68. Főispán.
155. Dr. Freund Jenő ügyv. 
13. Fürst Mátyás és Fia 

ezég és Áron Miksa 
ezég. iroda

103. Gebauer K. első hazai 
érczkoporsú-gyár temet­

kezési intézete.
60. Gebauer Károly ércz- 

koporsó gyára 
165. Geiger S. lermker. 
145. Geréby Fülöp füsier- 

üzlete.
78.Gerster Kálmán s Rüsz- 

ler Richard mérnök és 
építész vállalkozók.

85. Glück Adolf pinezér 
ügynök.

16 Goldblatl testv. gőz­
malma.

168. Goldner G. és Trsa 
gazd. gépgy.

89. Condy és Egey fény­
képészeti műterme 

141. Gunst Ernő épitkez.
csikkek irodája 

159. Gyepmesteri telep. 
117. Hochfe'der J. irodája. 
102. Dr. Holländer Dezső 
94. Iparegyesületi takarék- 

és hitelintézet 
81. Ipar- és kereskedelmi 

bank
106 Dr. Irinyi [sván ügyvé­

di irodája.
39. »István« gőzmalom 
120. Izraelita hitközség 

jegyző.
115, Járvány kórház.
114. Kardos L. lakása.
113. Kardos L. nagykercik.
153. Dr, Kardos S. ügyvédi 

Írod. és a >Kir. Táblai
Értesítő« szerkesztősége

66. Kegyelet temetkezési 
intézet

118. Dr. Kemény M. ügyv. 
19. Keresk. és iparkamara 
59. Killer Ede butorke- 

kedő.
152. Klein Bernát üzlete. 
160. Klein I. lisztkeresked.
154. Klein Miksa bor-.szesz 

és sorrakt.
77. Klein Mór és Péterffy 

fakereskedők.
67. Dr. Kola János. ügyv. 
105, Komlóssy Arthur

ügyvédi irodája.
22. Koucsek G. füszerüzl. 

125. Kölcsöusegélyző-egyl. 
101. Közgazdasági bank. 
11. Közkórház 
175. Közvágóhíd.
110. Közvágóhíd építési 

vállalata.
157. Id. Kuczik Gábor üzl. 

és irodája.

30. Kunz József és Társa 
ezég

54. László Alb. konyvk.
173. Lakatos M. fodrász 
74. Légszeszgyár 
126. Lendlbauer Kálmán 

»Korona« kávéház.
164. Lichtblau Albert öuk. 

tanfolyam.
64 Löfkovits Arthur lak.
93. Lőfkovits Arthur órás 

ékszerész üzlete.
148. Dr. Löfkovits M. ügyv.
53. Lukács Ármin bank és 

bizományi irodája.
144. Lusztig Dezső ügy­
nöki és bizományi irodája 
84. »Margit« fürdő 
151. Dr. Márton Imre és 

Kálmán ügyvédei.
71. Matolcsy István épít. 

lakása.
161. Münich Gusztáv iro­

dája.
121. Mendelovits Lajos 
48. Méntelep paraucsnoks.
177. Markovics és Kohn 

serüzlete.
49. Németh A. »Dobos«

170. Neumann M. bécsi 
ruharakt.

38. Osztrák-magyar bank
178. Paczelt J kertészete.
179. Paczelt J. üzlete.
169. Papp les', szabó üzl.
24. Parragh M. liszt üzl.

10. Pavillon laktanya ka­
tonai készenlét.''

33. Dr. Popper Alajos, orv 
138. Dr. Popper Mór ügyv. 
s »Hitelezői védegyl.« irod 
95 Rendőr alkapitányság

I- sŐ kerület
27. Rendőr alkapitányság

II- ik kerület.
45. Rendőr alkapitányság 

111. kerület bej hivat 
41. Rendőr alkapitányság 

[V. kerület éjjeli őrs. 
31. Rendőr főkapit. ma­

gánlak
87. Rendőr főkapitányság 
56. Rendőrség az indó- 

háznál
7. Részvény-serfőzde kül­

ső főraktár.
72. Részvény serfőzde vá­

rosi irodája 
137. Rickl J. Z. üzlete.
109. Riesz Henrik kocsi- 

gyáros.
80. Riesz Lipót ezukrász- 

dája
130. R ka’h. temetőőr lak 
128. R. katli. templom sekr. 
108. Roos Jakab fakeresk. 
63. Rosenberg Albert özv. 

és fia szállító ezé1.
86. Rosenberg A. Fiohuer 

szálloda bérlője.
15. Rosenberg S. > Baross« 

kávéház tulajd.
5. Rothscbnek V. Emil 

gyógyszertára
99, Rotschnek XV. Emil 

lakása.
143. Sámy Béla lakása 
158. Schvarcz Vilmos bu- 

torgyáros.
6. Sesztina Lajos vask

122. Spiegel Miksa első 
debr. mosó intézete.

12. Stern József és testv.
ezég kefegyára 

21. Stern József és testv. 
faáru gyára.

163. Szabó Kálmán szik- 
vizgyára.

1.36. Szabó Lajos és Fiai 
nagykeresk. iroda.

146. Szabó M. hentes üzl.
123. Szent-Királyi Tivadar 

üzlete,
50. Szikszay Lajos épitész 
111. Szlivka István szóda-

vizgyára.
175. Spitzer D. serfőrakt. 
190. „ .. fióküzlete.
57. Tafler Ignácz 
171. Tanfelügyelőség.
58. Termény- és áru köz­

raktár .
129. Theresianum.
119 Tóth Gyula raktára. 
29. Tóth Gyuia vaskeresk. 
174. Trnka 'Gottl gőzm 
134. Tóth Gyula vasbutor- 

raktára.
181. Tóth-féle tégla- és 

cserépgvár.
51. Tóth István épitész ír. 
61. Túrái Farkas irodája 
107. Tűzoltó parancsnok.
96. Tűzoltóság 
47. Tóth Béla épitész.

32. Varga Ferencz épitész 
28. Városgazdái hivatal.
25. Városház (eh ökség)
26. Városi főszámvevőség.
97. Vásártér (baromvásár.)
98. Vecsey Imre lakása. 

42, Vilmos Lajos.
62. Weichiuger Károly

133. Weinberger L. üzlete 
180 Weisz Izidor.
76. Weisz Lőwy irodája. 

92.Weisz Sándor divat-üzl. 
127. Dr. XVolafka Nándor 

vál. püspök lakása 
73. Zádor Lajos üzlete. 
156. Zicherrnanu Herman 

iiod. és a »Debr. N.-X . 
Értesítő« szerk.

2 szobából áló garson lakás
Batthyány-utcza 2557. 

alatt kiadó.
szám
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A helybeli lapokban junius 20-án megjelent hirdetés »Pálinka el­

adás nagyban, italmérési adótól mentesen, 100 literen felüli vétel­
nél« — jelezve van;

I-ső osztályú pálinka 24 írtért,
Il ik „ ‘ r 22 „

III ik „ „ 20 „
Erre meg keli jegyeznem, hogy miután az ösmeretes eladó szesz­

nagykereskedő a lapokban az általa hirdetett pálinka-árakhoz a mai kor­
nak megfelelőig, fokokat nem jelez, azokra nem hivatkozik, pálinkái 
nem lehetnek megfelelők és drágák is.

Hanem a debreczeni fogyasztási- és 
italadókat bekezelő polgári szövetkezet
által felállított két kimérőben, úgymint:

1, Piacz-utcza 1824. sz. Szikszay József ur házánál,
2, Hatvan-utcza 1095. sz. Bignió János ur házánál
mezőgazdák 50 literen felüli mennyiségeket
(és nem 100 litert) a következő árakban kaphatnak:

I., 40°o életpálinka 22 kr. literenkint,
II., 36% „ 20 „

III., 32% „ 18 „
Megjegyzem, hogy a szövetkezet tengeri és rozsból gyártott, tiszti- 

tuti szeszből készült és az egészség fenntartására megfelelő italokat

polgárokhoz illőleg
- A n. é. közönség becses pártfogását kérve — vagyok

tisztelettel

PAPP LÁSZLÓ
V szövetkezeti ügyvezető.

oooooooooooeooooooooooooooooooooooo

árusít el

Nagy olasz r/irkasz-E
Igazgató: CORRADINI F. Turinból.

Debreczen, Széchenyi-utcza végén.
Afia Csütörtökön Julius hó 5-én

nagy sport előadás
egészen uj és változatos műsorral

x műsorból különösen kiemelendő

MISTER ALFONSO
világhírű Saltomortal ugró lovon második fellépte

széksétálás lovon
lovagolja Melmll Helén a (párisi műlovarnő.)

I£v£ IST E B 2v£ B TI TT X
leghíresebb Epsonyi Jockey nyergellen lovon

COR
az Irländi telivér ugró ló. lovagolja KORRADINI F igazgató

BÉT Miss Fanni
kitűnő parforce műlovagló nő második fellépte.

a hármas kocsikázó magasabb iskola-lovaglás,
3 lóval és pedig két ló szabadon és egy lő nyergeivé, lovagolja és elővezeli

CORRADINI F. igazgató.
Zái üdékul adatik itt először: egy angol nevelő intézet igen mulattató némajáték, 

előadva több férfi és az összes női tag által, 
yy 1 t I Páholy; (4 ülőhely) 6 írt. — Zártszék (számozott) I frt. — HP VBraK1 * hely 70 kr. — II. hely 50 kr. — III. hely 30 kr. Karzat 20 kr. 
11U1J tll Ilii' jQ éven alóli gyermekek és katonák részére őrmestertől lefelé 

I. hely 35 kr., II. hely 25 kr., III. hely 20 kr., karzat 15 kr.
Jegyek válthatók napközben (este 6 óráig Mendelovits Lajos urnái fő-utcza (városházzal szemben.)

Pénztárnyitás 7 órakor. — Kezdete 8 órakor.
||olii;i|) pnüekeii július 6-án: nagy High liefe előadás

egész uj válogatott műsorral.
kutyát a lovardába hozni tilos,

A debreczeni közönség ismert müértésére és pártfogására számítva, számos látogatásért esedezik

(274) Mély tisztelettel CORRADINI F. igazgató.

XXVI. évfolyam.
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.DEBRECZEN NYOMDÁJA
(FŐTÉR 1828. SZ. A. CSANAK-DRAGOTA-HAZBAN. (A m. kir. főpostával szemben)

teljesen, njonan ToexsnncLosQXt 37-"X7’in37*0203.cS-o.,

®

Elvállal mindenféle nyomtatványokat:

taKarékpénztári, kereskedelmi
ügyvédi és községi nyomtatványokat.

0I6E* Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek. ^00

®
KÉSZÍT:

Gyászjelentéseket, báli- és lakodalmi meghívókat.

ELJEGYZÉSI KÁRTYÁKAT,
TAM'/JiEMlRKKT és ÉTLAPOKAT.

vidéki megrendelések gyorsan es pontosan eszkbaoltetneh,-JgC ^

Vidéki megrendelések ERDÉLYI ISTVÁN nyomdai művezető nevére czimzendők.

®

ízléses kiállítás!
Jutányos arak!

®

Nyomdánkat, hol északkeleti Magyarország legrégibb és legelterjedtebb politikai napilapja a

,,D E B R E C Z E N“,
és a szintén elterjedt „DEBRECZENI HÍRADÓ“ is nyomatik, ajánljuk a helybeli és vidéki

közönség szives pártfogásába.

®
I

ízléses kiállítás!
Jutányos árak!

Hirdetések a »DEBRECZEN« czimü lapban a legjntányosabb árak mellett eszközöltetnek.
® ( 

SZÁMLÁKAT, R0VAT0Z0TT IVEKET, NÉVJEGYEKET,
B É B- - - - - ;- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -- - - - - - ------------- ------------------®

FOLYÓIRATOKAT és a NYOMDAIPARHOZ tartozó nyomtatványokat ízléses beosztással
bor- és rum-vign elteket, falragaszokat, jutányos árakon. -30

MINDENNEMŰ KÖRLEVELEKET és ÁRJEGYZÉKEKET. Bírósági, végrehajtói nyomtatványok készletben tartatnak.
{yy Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek. Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesittetnek. 90

®- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - *- - - - - - - *- - - - - - - - - - - - —- - - - - - - - - - - - - - - - -<B £B- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - ------------------------------------------ ----------------------------- - - - - - - -®

Nyomatott a -DEBRECZEN* nyomdájába. (Főtér, Csanak-haz) 18dá )

Előfizetési arak
helyben, vagy postán küldve 

.ítré.tz évre . 10 frt \<
Félévre . 5 » — *
Negyedévre: 2 » »
Kgy hóra i » — »

Egyes sznm 4 kr.

A lap szellemi részét illető minden k / 
emeny a szerkesztőségbe lőtér 1< * m 

fcérmeutve küldendő

Előfizethetni helyben
Velegdi K Lajos könyvkeressedeteíen 

és a kiadóhivatalban Főtér 182* . ?.
alatt)

Felhívás előfi;
A »Debreczen« huszc 

lyamának harmadik negyl 
lius hóval kezdődik, élőn 
s tisztelettel kérjük az e!( 
újítását, valamint a bátrai 
dijak kiegyenlítését.

A »DEBRECZEN« elf
Egy évre 20 koroni 
Fél évre 10 korong 
Negyedévre 5 koroni 
Egy hóra 2 koroni

Netaláni tévedések el 
kérjük a vidéki t. előfizej 
fizetéseiket egyszerűen e 
veskedjenek beküldeni:
kiadó-hivatalának. Debrecz

A l)KBl{
szerkesztöeege

Arat á s lj
(L.) Peng a kasza, 

a rengő kalászok aranyi 
felcsendül az ar - tök dal I

A magyar gazda rej 
lommal tekint a jövőbe 
Isten áldását.

Nehéz idők. küzdelml 
tak a nyakunkba; száz 
hangzott az ajkakon; a t| 
iyó Kanaán soványan ere 
ontotta a barázda a kév 
dasági viszonyok, az alj 
árak eloszlatták az iliuzic 
dél és igen sokszor a r| 
redt a gazdaközönség.

Börze spekulánsok, 
berek sarokba szoritottáí 
földbirtokos osztályt s a] 
cznra üres maradt a x- I 

Egyes vidékeken a j 
rozsda, szárazság, szipol) 
árvíz tönkretette a munl

A „IIKIilllll'tKV-
Egy liirlapirú eb

— F rancisque Sarcey em
A kassai hírlapitok Ott:

domérseky Gyula

Sarcey, a hír?=. • |
nek szava döntő befolyást 
színpadok újdonságainál ] 
sára, egy folyóirat ha-abj ::ri 
kori emlékezéseit. A tdanc/J 
érdeklődéssel fogadta e via 
tekintélyes írói pálya első ki 
humorral irja ie bennök Sei 
rosok li-ezeumjaiban való la 
hírlapírói szárny próba Igái »el 
kere utat nyitott számara f 
dalom világába.

Grenobléban a bük 
Sarcey, midőn első hírlapi 
nyomdafesték alól. Itt kod 
nir«-eknek erre az emlékei 
natkozó része.

Újév napján volt. Fel 
időt Párisba va'ó átráiidd 
About-t, ki akkor teljes nn| 
liirnevének.

Egész Páris odasereg 
ritkább vendégszeretőknek I 
dalmi világban. A csodádat! 
lékével láttam ott a hires 
megél, halh-itam kábító zal 
gásuak.

Mintegy mámorosnak 
attól a finom és átható ill| 
levardok ételéből felszáll 
ek fejét, a mint az első s 
lót, a ki gyönyörködve erei 
óra közöli.

Hat elég nehéz lennel 
hez a lakomához ülni - k|


